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VISUM представляет собой обширную, гибкую систему для транспортного планирования, расчета спроса на 

транспорт (матрицы корреспонденций для общественного и индивидуального транспорта), анализа транспортной сети, 

расчета себестоимости общественного транспорта и прогноза запланированных мероприятий и их последствий. VISUM 

используется по всему миру для транспортного планирования и оптимизации общественного транспорта: в городах, 

регионах, мегаполисах, отдельно взятых районах. 

Разработанный для мультимодального транспортного анализа комплекс VISUM интегрирует всех участников 

движения (например: автомобили, пассажиры, грузовики, автобусы, трамваи, пешеходы, велосипедисты и пр.) в единую 

математическую транспортную модель. Оценка различных транспортных ситуаций и вариантов развития транспортной 

инфраструктуры осуществляется по заданной системе показателей. Такая оценка дает возможность управлять 

транспортными потоками на основе сравнимых количественных значений, повышая тем самым качество принимаемых 

управленческих решений. 

Оценка работы транспортной сети в целом выполняется по разработанной системе показателей качества. Такими 

показателями могут быть, например, транспортная обеспеченность территории, оценки транспортной доступности 

территорий для различных групп населения и прочее. Систематизация и наглядное представление данных по транспортной 

системе города, региона, страны (например, для визуальной оценки и разработки предложений) облегчают восприятие 

информации. 

VISUM позволяет также выполнить технико-экономическое обоснование различных инвестиционных проектов в 

развитие транспортной инфраструктуры моделируемого региона, таких как строительство и реконструкция автомобильных 

дорог, реорганизация работы общественного транспорта, строительство крупных промышленных, торговых, 

развлекательных объектов на территории моделируемого региона с точки зрения транспортных проблем. При этом 

выполняются такие работы: оптимизация потоков индивидуального легкового, грузового и общественного транспорта; 

расчет объема перевозок по видам транспорта с целью, например, государственного заказа на перевозки общественным 

транспортом; оценка себестоимости общественного транспорта; разработка предложений по совершенствованию тарифной 

системы и ее обоснование; анализ геометрии сети общественного транспорта и оценка ее доступности; оптимизация 

интервалов и расписания движения; обоснование ввода новых маршрутов и удаление существующих. 

Таким образом, за счет использования современных программных средств, реализующих инструментарий теории 

моделирования транспортных потоков, можно получить мощные инструменты стратегического транспортного 

планирования, которые будут использоваться для поддержки принятия управленческих решений в сфере развития 

транспортной инфраструктуры городов и регионов. Благодаря многообразию функций PTV Vision®, круг его пользователей 

очень широк и разнообразен. К нему относятся проектировщики, служащие транспортных министерств и ведомств, 

инженерные компании, транспортные управления, управления автомобильных и железных дорог и многие другие. Уже 

сегодня специалисты более чем в 70 странах мира применяют PTV Vision®, а это свыше 1100 различных организаций по 

всему миру. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УКРАЇНІ 

Шахрайчук М.І., кандидат фізико-математичних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Індустрія програмного забезпечення (ПЗ) є найбільш високотехнологічною і високорентабельною галуззю 

економіки держави. Завдяки своїм специфічним властивостям індустрія ПЗ не вимагає значних капітальних вкладень та 

державних інвестицій; не потребує витрат природних ресурсів і виснаження надр; реалізує високий науковий та 

інтелектуальний потенціал України; розвиває національну економіку як інноваційну і експортно-орієнтовану; створює 

постійно зростаюче число високооплачуваних робочих місць, що повинно практично зупинити відтік перспективної молоді 

та інтелектуальної еліти нації за кордон та інше.  

 В Україні існують всі необхідні передумови для більш повної реалізації потенціалу індустрії ПЗ: 

− високий освітній рівень людських ресурсів із традиційно сильною фундаментальною математичною базою та 

широким спектром технологічних компетенцій, що дозволяє реалізувати складні технологічні проекти (щорічно на 

ринку праці з’являється до 30 тис. випускників ВНЗ – фахівців у сфері ІТ-послуг); 

− позитивні результати діяльності українських компаній, завдяки яким Україна в останні роки зміцнила свої позиції 

в світі за обсягами ринку ПЗ; 

− фундаментальні наукові досягнення у сфері інформатики, системного аналізу, моделювання та програмування та 

досвід успішної реалізації комплексних наукових проектів; 

− певний досвід ІТ-аутсорсинг1; 

− вигідне географічне положення країни тощо. 

 
1
ІТ-АУТСОРСИНГ - припускає делегування зовнішній спеціалізованій компанії вирішення питань, пов'язаних з 

розробкою, впровадженням і супроводом інформаційних систем як цілком на рівні інфраструктури підприємства (супровід 

устаткування або ПЗ), так і об'ємів робіт, пов'язаних з розвитком і/або підтримкою функціонування окремих ділянок 

системи (програмування, хостинг, тестування і т. д.) 

http://www.ptv-vision.ru/assets/Uploads/data/Vybor-schemy-peresecheniya_2.pdf
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За даними Державної служби статистики України на 2011 рік в сфері інформатизації працює 3119 юридичних осіб, 

з них близько 2000 компаній працюють в галузі розробки програмної продукції. Валовий прибуток компаній індустрії складає 

12 млрд. грн. в рік, з них експорт послуг близько 9,5 млрд. грн. (80% від загального доходу індустрії). Середній приріст 

доходів 30-40%. Частка витрат на оплату праці у витратах компаній більше 70%. 

Число ІТ-спеціалістів в Україні на кінець 2010 року, становить близько 215 тис. чоловік (не враховуючи зайнятих у 

сфері використання інформаційних технологій), з них 40 тис. сертифіковані висококласні спеціалісти, які створюють 

конкурентоспроможну експортноорієнтовану продукцію. 

За інформацією Держстату України у 2009 році діяльність переважної більшості підприємств (близько 60%), які 

належать до сфери інформатизації, була прибутковою. Галузь є привабливою для інвестицій. 

За інформацією Держстату України заробітна плата найманих працівників у сфері інформатизації у 2010 році 

склала 2663 грн., а з врахуванням тіньової частки – близько 8000 грн. 

Сьогодні Україна займає 47 місце серед найпопулярніших країн, які надають послуги аутсорсингу в ІТ сфері, а 

Київ входить в ТОП-50 аутсорсингових міст світу. 

Рівень кваліфікації українських фахівців дозволяє розробляти та впроваджувати найскладніші проекти. В свою 

чергу це дає можливість цьому сегменту ринку зростати найактивніше, як за рахунок внутрішнього споживання, так і 

збільшення експорту. 

Поки що частка українського експорту ІТ-послуг і продуктів складає близько 1% світового ринку. За останні роки 

Україна стала першою у списку серед країн Центральної та східної Європи, випереджаючи Росію, Білорусію і Польщу.  

Прогнозовані цифри зростання в цій галузі залишаються незмінно високими, і галузь має всі шанси перетворитися 

на одну з основних статей експорту країни. 

Разом з тим потрібно відмітити, що у результаті неузгоджених дій різних відомств сильно зріс рівень обов’язкових 

відрахувань у соціальні фонди та податкове навантаження. Враховуючи те, що ще й оплата праці становить значну частку у 

структурі витрат ІКТ-компаній, то все разом взяте унеможливлює ведення бізнесу на міжнародному ринку. Зрозуміло, що це 

веде до тіньових схем, спрямованих на те, щоб обійти податковий тиск, а це в свою чергу сприяє відтоку талановитих 

працівників за кордон.  

Використання даних схем пов'язана з жорсткою конкуренцією на глобальному ринку розробки програмної 

продукції прямими країнами-конкурентами України - Індією, Росією, Білорусією. У цих країнах на законодавчому рівні були 

створені юридичні та економічні умови для стимулювання розвитку індустрії програмної продукції. У Білорусії сектор 

інформаційних технологій з 2005 року став одним із пріоритетів розвитку економіки країни («Білоруський Хай-Тек Парк»). 

Згідно із прийнятим законодавством компанії у сфері інформаційних технологій звільнені від податку на прибуток, ПДВ на 

товари і послуги індустрії, податок на доходи фізичних осіб, отримані у вигляді зарплати - 9 %, обов'язкові соціальні страхові 

платежі -35% від середньої зарплати в країні (еквівалент 2700 грн.). 

Подальше нехтування даною ситуацією на рівні державної політики може спричинити в середньостроковій 

перспективі втрату ринків збуту, відтік висококваліфікованих фахівців за кордон, відхід з України великих компаній і глибоку 

тінізацію роботи малого та середнього бізнесу. Як наслідок - втрата експортної виручки, зниження надходжень до бюджету і 

соціальні фонди України. 

Не зважаючи на перелічені негативні чинники, Україна має реальний шанс здійснити економічний ривок, роблячи 

ставку на розробку ПЗ. 

Інформаційні технології сьогодні формально належать до пріоритетних напрямів державної науково-технічної та 

інноваційної політики. Недостатня координації зусиль органів державної влади, розпорошеності фінансування та у зв'язку із 

дуже широким спектром і номенклатурою компонентів IT забезпечення цього пріоритету є значною мірою декларативним. 

Роль локомотива, спроможного «витягнути» вітчизняну галузь IT на світовий рівень, може виконати індустрія програмної 

продукції. Для цього потрібно розробити систему взаємопов’язаних заходів і проектів у галузі законодавства, 

стандартизації, економічного стимулювання, науки, освіти, міжнародної діяльності. 

Отже, нагальним завданням України у галузі ПЗ є перехід від мануфактурного і кустарного до індустріального 

виробництва ПП. Ознаками індустрії є наявність законодавчого забезпечення, фахівців з виробництва, маркетингу та 

управління проектами, стандартів, технологічного оснащення виробництва, інфраструктури та джерел фінансування нових 

технологій. Оскільки проблема створення індустрії ПЗ має комплексний міжгалузевий характер, то для її вирішення 

необхідно використати системний програмно-цільовнй підхід. Суб'єктами державної політики повинні бути органи 

державного управління, які мають безпосередній або опосередкований вплив на функціонування індустрії ПЗ. Тому 

організаційно-правовою нормою проведення державної політики повинна стати державна цільова науково-технічна 

програма "Економічні, організаційні та науково-технологічні засади створення індустрії програмного забезпечення». 

Незважаючи на те, що в Україні фактично належним чином не проводилась державна політика у галузі ПЗ, де-

факто вона активно бере участь у цих процесах. Однак, переважно не як суб'єкт, а як об'єкт політики інших держав. Україна 

є реципієнтом комп'ютерної техніки, інструментальних засобів програмування, загальносистемних програмних засобів та 

навіть прикладних програмних рішень. Водночас Україна є донором фахівців і результатів певних фундаментальних 

досліджень та НДДКР у галузі математики, інформатики, кібернетики, лінгвістичної технології, які передаються 

закордонним замовникам виконавцями безпосередньо за відносно невелику винагороду. 

Магістральний же шлях розвитку програмної інженерії в Україні створення повноцінної вітчизняної індустрії, що 

дасть можливість завдяки насиченню ПЗ внутрішнього ринку вирішувати проблеми інформатизації суспільства, 

забезпечити виконання оборонних замовлень та розробку критичних технологій, досягти значних економічних результатів, 

підвищити зайнятість у сфері високих технологій, сприяти вирішенню нагальних соціальних проблем. Повноцінна 

вітчизняна індустрія ПЗ дозволить більш ефективно реалізувати і свій експортний потенціал, що також дасть значний 

економічний та соціальний ефект (зупинення „відтоку мізків") та утвердить міжнародний імідж України як країни з 

розвиненими високими технологіями. 

 14 грудня 2011 року були проведені парламентські слухання на тему «Створення в Україні сприятливих умов для 

розвитку індустрії програмного забезпечення». У рекомендаціях учасників парламентських слухань, державним органам, 

зокрема, було зазначено: 

− Податкова, фінансово-кредитна та інвестиційна політика держави повинна стимулювати розробку програмних 

продуктів (ПП) як вид діяльності та реінвестування доходів софтверних компаній у свій розвиток. У цьому 
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можливі такі заходи, як: зниження ставки соціальних податків для підприємств-розробників ПП, частка витрат 

яких на оплату праці в собівартості продукції чи послуг перевищує 50%; звільнення від оподаткування 

експортних доходів від ліцензійних платежів за ПП, розроблену в Україні та ін. 

− До навчальних програм ВНЗ та наукових установ, які готують фахівців у галузі ІТ, потрібно ввести курси з 

конструювання ПЗ, менеджменту якості ПП, систем менеджменту якості софтверних організацій, стандартів у 

галузі програмної інженерії, управління проектами, реінжинірингу бізнес-процесів, маркетингу, основ 

організаційного менеджменту, а до навчальних програм ВНЗ юридичного профілю – курси з правового 

регулювання відносин у галузі програмної індустрії, яка функціонує в умовах ринку. Кардинальне вирішення 

проблеми підготовки фахівців для індустрії ПП лежить через розробку та впровадження у ВНЗ нового напряму 

навчання – «програмна інженерія» (software engineering). 

Потрібно зазначити, що новий галузевий стандарт вищої освіти для напряму «Інформатика» 

затверджений наказом міністерства освіти і науки, молоді і спорту від 16 вересня 2010 року №880 передбачає 

введення низки дисциплін, зазначених вище, як у нормативній частині так і у вибірковій. 

− Важливе значення для функціонування будь-якої індустрії має стандартизація. Потрібно забезпечити введення в 

дію в Україні міжнародних стандартів у галузі програмування, тощо. 

Результатом слухань стала постанова Верховної Ради від 22 грудня 2011 року №4266-VI «Про прийняття за основу 

проекту Закону України про економічний експеримент щодо створення сприятливих умов для розвитку в Україні індустрії 

програмної продукції». 

Будемо сподіватися, що при успішній реалізації рекомендацій членів парламентських слухань на яких, зокрема, 

були присутні представники ІТ-компаній, будуть реалізовані. У результаті старанні випускники ІТ-спеціальностей 

отримають достойну роботу, а держава міжнародний престиж і прибутки. 
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